

В помощь безработным**Программа занятости населения в действии**

В нашей очередной беседе с директором ГУ РХ «Центр занятости населения Бейского района» В.Н. Старовойтовой мы подняли ряд вопросов, касающихся временного трудоустройства граждан, в том числе и молодежи.

- Валерия Николаевна, я думаю будет уместно напомнить читателям ситуацию на рынке труда, складывающуюся в данный момент? Какова она?

- Она по-прежнему остается сложной, с начала года безработных в районе официально числится 478 человек, на самом деле их гораздо больше.

- Что делается РЦЗН для временного трудоустройства таких граждан?

- В этом направлении мы работаем сразу по двум программам: первая направлена на реализацию дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в Хакасии в 2009 г., а вторая ведомственная целевая называется «Содействие занятости населения Бейского района на 2008-2010 гг.» и также направлена на снижение напряженности на рынке труда в нашем районе.

Наша цель – содействие занятости населения в 2009 г., мы планируем временно трудоустроить 45 человек. Зарплата им будет выплачиваться на условиях софинансирования, ведь на местах действуют свои программы занятости населения. Зарплата таким гражданам будет выплачиваться из средств сельсоветов, а Центр занятости будет платить им материальную поддержку.

Наш центр согласно программе дополнительных мероприятий, средства на реализацию которой поступают: 95% из РФ и 5% из республики, работает сразу по трем направлениям: организации общественных работ для незанятых граждан, организации стажировки выпускников и организации самозанятости населения. Например, содействию открытия своего дела.

Согласно первому направлению мы должны будем занять общественными работами, т.е. временно трудоустроить 384 человека, каждый из них будет получать зарплату 5 тыс. 629 рублей, в общем в течение года на это будет израсходовано 8 млн. 200 тысяч рублей.

В программе будут заняты все девять поселений района. В данный момент уже заключены восемь договоров, в том числе с автономным учреждением «Бея-Лес-Сервис» о трудоустройстве 22 рабочих, десять из них уже трудятся, еще 16 человек временно заняты на территории Новотроицкого с/с, еще 40 человек трудоустроены в Бондаревском с/с, 18 их них уже работают, 21 – в Сабинском, 14 – в Табатском, 15 – в Новоенисейском, 11 – в Большемонокском, 15 – в Бейском. Вид общественных работ по этой программе в основном связан с благоустройством, озеленением и т.д..

Второе направление, по которому мы работаем, – организация стажировки выпускников. По плану нам нужно организовать ее для 4 человек. Сейчас уже проходит стажировку выпускница ХГУ Кондратенко Надежда на Восточно-Бейском разрезе в качестве эколога, если она зарекомендует себя с хорошей стороны, то в будущем рабочее место на разрезе в этой должности ей будет обеспечено.

Еще трем трактористам мы планируем организовать стажировку в управлении дорожного хозяйства района.

- Расскажите более подробно об организации самозанятости населения? К примеру, что положено человеку, если он решил открыть собственное дело, занят, так сказать, сам себя?

- Такой гражданин получает у нас материальную поддержку в размере годового пособия. Но она зависит от того, какое пособие по безработице он получает – минимальное или максимальное. Так что сумма, которую он может получить на открытие своего дела будет колебаться от 13 до 76 тысяч рублей. Кстати, сейчас в РФ решается вопрос о выделении материальной поддержки таким гражданам от максимального размера пособия. Вид самозанятости может быть самым разнообразным: и автоперевозки, и розничная торговля, и организация личного подсобного хозяйства и т.д.. Только вы должны составить свой бизнес – план и защитить его перед специальной комиссией.

(Окончание на 6 стр.).



В этом году Россия отметит 64-ю годовщину Победы над фашистской Германией. Все дальше от нас то тяжелое и страшное время, все меньше остается участников военных действий, в которых до сих пор живет память о Великой Отечественной войне. На сегодняшний день на территории Бейского района по сведениям Управления социальной поддержки населения проживает 47 ветеранов, 17 из них – в райцентре. Накануне празднования Дня Победы мы побывали в гостях у Григория Ивановича Кутергина.

ПОБЕДА к нам пришла весенним днем...

Родился Григорий Иванович в далеком 1924 году. Но так получилось, что остался он сиротой в два года, а воспитали его близкие родственники. Всю свою жизнь он посвятил родному селу и земле. Отсюда был призван в 17 лет в ряды Вооруженных Сил.

- Призвали меня в 43 году, - рассказывает ветеран. - Поначалу, конечно же, я был направлен вместе с другими новобранцами в военное училище, по его окончании стал артиллеристом. 10 мая мы уже были под Витебском (Белоруссия), на передовой. Попал в третий белорусский фронт, во вторую пехоту. Довелось мне и пошоферить – возил подполковника. Под Каунасом был тяжело ранен, поэтому доставили меня в Московский госпиталь, а оттуда – в Саратовскую область. Со своим ранением три с половиной месяца провел на больничной койке, а потом, как поправился, вернулся на службу.

- Вам не было еще и 17 лет, когда вы ушли на фронт, как это произошло?

- Призыв запомнил на всю жизнь. Да, призвали меня в армию рано, так как для своего возраста был довольно рослым. Дважды меня с другими призванниками увозили в Абакан, но в армию так и не забирали. И приходилось мне возвращаться в родное село пешим ходом, так как

денег на обратный путь не было. И только лишь на третий раз меня забрали... Сам-то в октябре родился, а вот в армию пошел по другим данным – «сделавшись старше» по бумагам более чем на полгода, и день рождения стал отмечать 13 февраля.

- Первые дни на фронте запомнились на всю жизнь? Расскажите об этом.

- Мне особенно запомнился первый бой на передовой под Витебском. Мы были совсем еще молодыми, неопытными. Было страшно. Так вот прибились к фронтовикам, которые имели уже опыт в боях, и всему учились у них. Спустя какое-то время мы, вчерашние новобранцы, уже стреляли

и воевали, как полагается. О доме даже не думали, боролись за победу.... А если говорить об авторитете, то особых людей не выделяли. Мы все на фронте были друзьями и товарищами, знали, что в опасный момент твою спину прикроет друг...

- Вы – сирота, воспитывал вас родной дядя?

- Да. Сиротой я остался в два года. Без отца, без матери нас было трое: я, брат и сестра (сейчас они уже умерли). Вот и взял нас всех троих на воспитание брат отца, в семье которого воспитывались пятеро сво-



их детей. Работали они с теткой в колхозе, и я, начиная с восьми лет, тоже пошел работать – пас овец.

- Вернувшись домой, вы сразу же устроились на работу?

- Нет, не сразу, - смеется ветеран, - а только через три дня. Устроился в связь, так как последнее время в армии находился в 21-м автополку, где обслуживал государственные линии передач. Отработав в связи три или четыре года, потянуло «за баранку». А потому устроился в Сельхозтехнику, где проработал 48 лет. После пенсии работал еще года три, не хотелось уходить с любимого места работы, не представлял

себя пенсионером, скучно было.

- А как вы познакомились со своей будущей супругой?

- Познакомились так: приехал я к ним домой телефон налаживать, а дома как раз она была. Вот и познакомились, а в феврале 1951 года поженились. И по сей день держимся друг за друга, вместе вырастили двоих дочерей. Сегодня обе дочки живут в Саяногорске, но частенько приезжают к нам в гости, помогают, опекают: стирают, белят, наводят в доме порядок. Мы гордимся своими детьми. Хорошие выросли, работающие.

Помню, работал я шофером, выезжал на работу засветло, приезжал поздно, часто бывал в командировках. Подвезу, бывало, к воротам дома уголь или дрова – и на работу. А к вечеру домой приезжаю – все у ворот чистенько. Это девочки потрудились: и drovishki перетаскали, и у ворот подмели. Они с малолетства к труду были приучены, помогали нам во всем. И сегодня не оставляют нас.

- Сегодня государство оказывает ветеранам Великой Отечественной войны поддержку, вы довольны ею?

- Конечно! Мы всем довольны, живем нормально, пенсии нам с бабушкой хватает, а когда еще и дочкам помогаем тысячей-другой. Мы рады и горды, что достойную пенсию заработали для себя своим трудом и потом.

Тяжелое и суровое было послевоенное время. Много трудностей выпало на долю семьи Кутергиных. Несмотря

на это, супруги, пережив и хорошее и плохое, вместе уже 58 лет. Григорий Иванович, будучи человеком энергичным, веселым и трудолюбивым, и сегодня, в свои 85 лет, не утратил этих качеств. Благодаря поддержке государства, от президента РФ он получил новый автомобиль Жигули-2107, на котором, кстати, и сегодня ездит сам.

Накануне праздника хочется пожелать Григорию Ивановичу еще долго оставаться таким же бодрым, здоровым и счастливым. Долгих лет вам жизни, уважаемый ветеран!

Ольга Котельникова.